

ОТЧЕТ

о международной деятельности специального факультета по работе с иностранными гражданами за 2013 календарный год.

В 2013 году в целях развития сотрудничества с зарубежными образовательными и научно-исследовательскими учреждениями, обмена учебно-методическими, научными, информационными и другими материалами была проведена работа по приемам иностранных делегаций. Академия Государственной противопожарной службы МЧС России была представлена на многих международных форумах, конференциях, семинарах, научно-практических мероприятиях, проводимых в области международного сотрудничества. В течение года в полном объеме согласованы и оформлены документы по взаимодействию с другими иностранными государствами, международными организациями, а также и их представительствами на территории Российской Федерации.

Март:

- в период с 03 по 07 марта 2013 года на базе Академии состоялся семинар «Методологическая поддержка развития координационного центра АСЕАН по оказанию гуманитарной помощи при чрезвычайных ситуациях на основе опыта Национального центра управления в кризисных ситуациях МЧС России», в которой приняли участие также иностранные представители из Индонезии, Брунея, Лаоса, Малайзии, Мьянмы, Филиппин, Сингапура, Таиланда и Вьетнама;
- в соответствии с положением 1-го Открытого Международного Кубка МЧС России по Кайдо, посвященного «Памяти Героя России Е.Н. Чернышева погибшего, при исполнении служебного долга», 16 марта 2013 года на базе Академии состоялся турнир, в котором приняли участие иностранные представители из Казахстана;
- 20 марта 2013 года на базе Академии состоялась 2-ая Научно-практическая конференция «Пожаротушение: проблемы, технологии, инновации», в котором приняли участие иностранные представители из Германии и Украины;
- в период с 26 по 28 марта 2013 года заместитель начальника – начальник заочного и дистанционного обучения Академии ГПС МЧС России полковник внутренней службы Битуев Б.Ж. и адъюнкт 1-го курса факультета

подготовки научно-педагогических кадров Академии лейтенант внутренней службы Шихалев Д.В. осуществили выезд в г.Женева (Швейцария) для ознакомления со структурой подготовки специалистов, а также обсуждение вопросов о возможности применения «пилотной зоны» системы дистанционного обучения Академии в практике деятельности Международной организации гражданской обороны.

Апрель:

- в период с 01 по 04 апреля 2013 года, старший научный сотрудник учебно-научного комплекса пожарной безопасности в строительстве Академии ГПС МЧС России подполковник внутренней службы Злобнов П.В. осуществил выезд в г.Роннебю (Швеция) для участия в рабочей комиссии по проведению инспекционного контроля сертифицированной продукции компании «TarkettAB» (Швеция);

- в период с 04 по 05 апреля 2013 года профессор кафедры «Пожарная техника» учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники Академии ГПС МЧС России Роевко В.В., докторант факультета научно-педагогических кадров Академии полковник внутренней службы Ищенко А.Д. и заместитель начальника кафедры «Пожарная техника» учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники Академии майор внутренней службы Колесников В.В., осуществили выезд в Командно-инженерный институт МЧС Ресбулики Беларусь, для участия в Международной научно-практической конференции «Обеспечение безопасности жизнедеятельности: проблемы и перспективы»;

- в период с 08 по 13 апреля 2013 года на базе Академии состоялась рабочая встреча Технологического и экономического консультативного совета Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой, в котором приняли участие иностранные представители из США, Колумбии, Японии, Бразилии, Марокко, Китая, Австралии, Великобритании, Нидерланд и Коста Рикки;

- 09 апреля 2013 года на базе Академии состоялась Научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов «Проблемы техносферной безопасности-2013», в которой приняла участие иностранный представитель УО «ПГУ» г. Витебска Республики Беларусь преподаватель кафедры «Охрана труда» м.т.н. Булавка Ю.А.;

- в период с 09 по 12 апреля 2013 года начальник учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники Академии ГПС МЧС России полковник внутренней службы Рожков А.В. и научный сотрудник научно-

исследовательского отдела в составе учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники Академии старший лейтенант внутренней службы Иощенко Д.А. осуществили выезд в г.Реймс (Франция) для участия в рабочей комиссии по проведению оценки соответствия требований пожарной безопасности пенообразователей «PETROFILM» фирмы «EAUETFEUS.A.S.» (Франция);

- в период с 15 по 17 апреля 2013 года иностранный представитель компании «Xtralis (UK) Ltd» (Великобритания) осуществил ознакомление с системами пожарной сигнализации и посещение кафедры «Пожарная автоматика» Академии ГПС МЧС России;

- в период с 18 по 20 апреля 2013 года на базе Академии состоялось заседание подкомитетов SC3 и SC4 Технического комитета TC 92 Международной организации по стандартизации ISO, в котором приняли участие иностранные представители из Великобритании, Франции, Бельгии, Греции, Канады, Швеции, США, Японии, Дании, Германии, Китая, Португалии, Кореи, Австралии и Новой Зеландии;

- в период с 22 по 25 апреля 2013 года начальник научно-исследовательского отдела в составе учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники Академии ГПС МЧС России подполковник внутренней службы Емельянов Р.А., осуществил выезд в г.Копенгаген (Дания) для участия в рабочей комиссии по проведению оценки стабильности производства пожарно-технической продукции (боевой одежды пожарного) фирмы «VikingLife-SavingEquipment» (Дания);

- в период с 23 по 26 апреля 2013 года профессор кафедры «Пожарная безопасность технологических процессов» Академии ГПС МЧС России к.т.н., доцент Сонечкин В.М. осуществил выезд в г.Вильнюс (Литва), для выступления с докладом «Обеспечение пожарной безопасности во время массовой эвакуации людей» на семинаре.

Май:

- 06 мая 2013 года иностранные представители Университета Бурафа (Таиланд) осуществили ознакомление с системой подготовки специалистов пожарной безопасности в Академии ГПС МЧС России;

- в период с 13 по 24 мая 2013 года на базе института переподготовки и повышения квалификации Академии ГПС МЧС России состоялись курсы повышения квалификации для командиров пожарных частей Службы по чрезвычайным ситуациям Республики Монголия;

- в период с 16 по 17 мая 2013 года начальник учебно-научного комплекса

проблем пожарной безопасности в строительстве Академии ГПС МЧС России д.т.н. профессор Серков Б.Б., профессор кафедры «Пожарная безопасность в строительстве» в составе учебно-научного комплекса проблем пожарной безопасности в строительстве Академии Кирюханцев Е.Е. и начальника научно-исследовательского отдела проблем профилактики в строительстве и сертификации Академии к.т.н. профессора Сивенкова А.Б. осуществили выезд в Кокшетауский технический институт МЧС Республики Казахстан для участие в семинаре «Проблемы обеспечения пожарной безопасности объектов хозяйствования»;

- 20 мая 2013 года иностранные представители Министерства общественной безопасности Вьетнама и Государственного комитета Вьетнама по поиску и спасению осуществили ознакомление с системой подготовки специалистов пожарной безопасности в Академии ГПС МЧС России;

- 21 мая 2013 года иностранные представители МЧС Республики Южная Осетия осуществили ознакомление с системой подготовки специалистов пожарной безопасности в Академии ГПС МЧС России;

- в период с 20 по 25 мая 2013 года сотрудники Академии приняли участие в Международном салоне средств обеспечения безопасности «Комплексная безопасность-2013», для обеспечения встречи, проводов и сопровождение представителей иностранных государств и международных организаций, прибывающих для участия в проводимом Международном салоне;

- 22 мая 2013 года на базе Академии состоялась международная научно-практическая конференция «Методические основы повышения качества образовательной деятельности по направлениям подготовки 280700 «Техносферная безопасность» и 280705 «Пожарная безопасность»», в которой приняли участие иностранные представители из Польши, Сербии, Украины, Азербайджана и Белорусии;

- в период с 28 по 31 мая 2013 года профессор кафедры «Национальной безопасности и обороны» Университета «Тор Вергата» г.Рим (Италия), президент Обсерватории университета по делам гражданской обороны и пожарной безопасности Р.Мугаверо ознакомился с учебно-лабораторной базой и особенностями работы на кафедрах учебно-научных комплексов Академии ГПС МЧС России.

Июнь:

- 05 июня 2013 года на базе Академии состоялась междисциплинарная научно-практическая конференция с международным участием «Культура и безопасность в современном мире», в которой приняли участие иностранные

представители из Казахстана и Украины;

- в рамках выполнения Программы содействия Азербайджанской Республики в подготовке кадров в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и в связи с рабочим визитом делегации МЧС Азербайджана, 06 июня 2013 года делегация провела рабочие консультации в подготовке кадров для МЧС Азербайджана по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в 2014 году;

- в период с 19 по 22 июня 2013 года начальник учебно-научного комплекса пожарной и аварийно-спасательной техники Академии ГПС МЧС России полковник внутренней службы Рожков А.В. осуществил выезд в Leonding, PashingerStr.90 (Австрия), для проведения испытаний и анализа производства;

- по приглашению руководства Академии ГПС МЧС России, 22 июня 2013 года прибыли представители иностранных государств из Абхазии, Казахстана и Южной Осетии, для участия в торжественных мероприятиях, посвященные 77-му выпуску инженеров пожарной безопасности Академии;

- в период с 23 по 27 июня 2013 года доцент кафедры «Пожарной безопасности в строительстве» учебно-научного комплекса пожарной безопасности в строительстве Академии ГПС МЧС России подполковник внутренней службы Самошин Д.А. осуществил выезд в г.Виндзор (Великобритания), для участия в 13-м Международном симпозиуме «Interflam-2013»;

- по приглашению начальника Кокшетауского технического института МЧС Республики Казахстан, в период с 28 по 29 июня 2013 года начальник специального факультета по работе с иностранными гражданами Академии ГПС МЧС России майор внутренней службы Шкурский Д.С. принял участие в торжественных мероприятиях, посвященные 15-му юбилейному выпуску офицеров пожарной безопасности института.

Август:

- в рамках проведения торжественных мероприятий посвященных началу 2013-2014 учебного года, а также посвященных юбилею Академии ГПС МЧС России, в период с 31 августа по 01 сентября представители иностранного государства Украины (выпускники ВИПТШ МВД СССР и Львовского ПТУ МВД СССР) прибыли с дружественным визитом в Академию, где ознакомились с учебно-лабораторной базой и особенностями работы на кафедрах учебно-научных комплексов Академии ГПС МЧС России.

Сентябрь:

- в период с 25 по 27 сентября 2013 года сотрудники и курсанты Академии ГПС МЧС России осуществили выезд в г. Минск (Беларусь) для участия в открытом чемпионате по пожарно-спасательному спорту, посвященному 80-й годовщине образования «Командно-инженерного института МЧС Республики Беларусь»;
- 17 сентября 2013 года иностранные представители МЧС Республики Азербайджан осуществили ознакомление с системой подготовки специалистов в области пожарной безопасности Академии ГПС МЧС России.

Октябрь:

- в период с 01 по 02 октября 2013 года на базе Академии состоялась международная научно-практическая конференция «Исторический опыт, современные проблемы и перспективы образовательной и научной деятельности в области обеспечения пожарной безопасности», в которой приняли участие иностранные представители из Казахстана, Латвии, Венгрии, Вьетнама, Белоруссии и Украины;
- с целью изучения лабораторной базы Академии ГПС МЧС России и методики проведения испытания строительных материалов, 03 октября 2013 года представители фирмы KnaufAMFGmbH&Co.KG (Германия) ознакомились с учебно-лабораторной базой и особенностями работы на кафедрах учебно-научных комплексов Академии;
- в период с 14 по 23 октября 2013 года на базе института развития Академии ГПС МЧС России состоялись курсы повышения квалификации для пожарных инспекторов Службы по чрезвычайным ситуациям Республики Монголия;
- в период с 14 по 27 октября 2013 года заместитель начальника кафедры «Управления и экономики ГПС» научно-образовательного комплекса организационно-управленческих проблем ГПС подполковник внутренней службы Попков С.Ю. и старшего преподавателя кафедры «Пожарно-строевой и газодымозащитной подготовки» учебно-научного комплекса пожаротушения подполковник внутренней службы Крупчак М.М. осуществили выезд в Кокшетауский технический институт МЧС Республики Казахстан в целях обмена профессионального опыта, проведения учебных занятий и других видов научно-педагогической деятельности;
- в период с 14 по 18 октября 2013 года на базе института развития Академии ГПС МЧС России было организовано обучение сотрудников МЧС

Республики Южной Осетии и УЧС Республики Абхазии по учебному курсу «Применение технических средств при расследовании и экспертизе пожаров»;

- в соответствии с обращением представителей корпорации

UnderwritersLaboratoriesinc.(США), 18 октября 2013 года с дружественным визитом посетили Академию иностранные представители корпорации UnderwritersLaboratoriesinc.(США), которые ознакомились с учебно-лабораторной базой и особенностями работы на кафедрах учебно-научных комплексов Академии;

- в соответствии с Планом мероприятий международного сотрудничества МЧС России на 2013 год, Планом основных мероприятий Академии ГПС МЧС России на 2013 – 2014 учебный год, Соглашением о сотрудничестве между Командно-инженерным институтом МЧС Республики Беларусь и Академией Государственной противопожарной службы МЧС России, осуществлены взаимные визиты сотрудников и курсантов Академии ГПС МЧС России и Командно-инженерного института МЧС Республики Беларусь в рамках обмена опытом по подготовке специалистов в области пожарной безопасности в период с 20 по 26 октября 2013 года;

- 24 октября 2013 года Академию ГПС МЧС России посетила делегация сотрудников Пожарной охраны Республики Куба, прибывшей к нам с целью ознакомления с материально-технической базой Академии, а также видами, формами и методами проведения занятий с различными категориями обучаемых;

- в соответствии с обращением представителей Пожарной охраны Германии (выпускники ВИПТШ МВД СССР), 25 октября 2013 года с дружественным визитом посетили Академию иностранные представители Пожарной охраны Германии, которые ознакомились с учебно-лабораторной базой и особенностями работы на кафедрах учебно-научных комплексов Академии.

Ноябрь:

- в период с 07 по 08 ноября 2013 года гражданин Республики Хорватия Вуксан Горан прибыл в Академию для проведения переговоров по поставках пожарно-технического оборудования для лабораторных испытаний и сертификации оборудования в области пожарной безопасности на базе Академии ГПС МЧС России;

- 11 ноября 2013 года Академию ГПС МЧС России посетила делегация Российско-Германской внешнеторговой палаты, прибывшей к нам с целью ознакомления с опытом МЧС России в области обеспечения безопасности

при ЧС, а также видами, формами и методами проведения занятий с различными категориями обучаемых;

- в соответствии с Планом мероприятий международного сотрудничества МЧС России на 2013 год и соглашением о сотрудничестве между Ханойским институтом противопожарной безопасности Социалистической республики Вьетнам и Академией ГПСМ МЧС России, в период с 25 по 29 ноября 2013 года делегация сотрудников Академии осуществила выезд в Ханойский институт в рамках обмена опытом по подготовке специалистов в области пожарной безопасности.

Декабрь:

- в период с 08 по 14 декабря 2013 года сотрудники Академии ГПС МЧС России осуществили выезд в г.Сухум Республики Абхазия, для выполнения мероприятий по реализации гуманитарного содействия Республики в подготовке кадров по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- в период с 16 по 22 декабря 2013 года сотрудники Академии ГПС МЧС России осуществили выезд в г.Цхинвал Республики Южная Осетия, для выполнения мероприятий по реализации гуманитарного содействия Республики в подготовке кадров по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.